

Отзыв на автореферат диссертации
КУПРИЯНОВОЙ МАРИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ
на тему: «УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ПРЕДПРИЯТИЯ В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ»

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование Куприяновой М.В. написано на актуальную для отечественного сельского хозяйства тему. Неопределенность условий связана, в первую очередь, с недостаточным уровнем институционального развития отечественной экономики и интенсификацией глобализационных тенденций. Это осложняет задачи управления предприятиями, ограничивая возможности адекватного прогноза и оценки ситуации. Под воздействием внешних и внутренних факторов невозможно обеспечить устойчивое развитие аграрной отрасли без научно обоснованной организации управления рисками.

Изложенные в автореферате и в авторских публикациях подходы к теории и методологии риск-менеджмента обладают признаками научной новизны в части разработанного принципа адаптивности в применении защитных мер, а также в применяемых авторских методиках оценки и прогноза риска на макро- и микроэкономическом уровне. Диссертант верно отмечает тот факт, что в настоящее время сложилось противоречие между растущей потребностью в разработке систем риск-менеджмента для сельскохозяйственных предприятий и несовершенством имеющейся методологической базы для решения таких задач. Для управления рисками предлагается адаптированный вариант портфельного анализа, дополненный элементами имитационного моделирования и качественных методов оценки, что говорит о личном вкладе автора в науку и практику риск-менеджмента в аграрной отрасли. Все выдвигаемые автором подходы к развитию теории и методологии риск-менеджмента иллюстрированы данными по сельскохозяйственной отрасли Рязанской области и по конкретному аграрному предприятию.

Имеются следующие замечания:

- 1) приведенный в автореферате рейтинг районов Рязанской области следовало бы дополнить более подробным обоснованием необходимости проведения такого исследования и возможных сфер применения полученных результатов;
- 2) из текста автореферата не вполне ясно, является ли рекомендованная автором структура сельскохозяйственного производства единственно верной в долгосрочной перспективе или предполагается ее корректировка в зависимости от изменений внешних и внутренних условий ведения деятельности предприятия.

Высказанные замечания не влияют на ценность работы. В целом диссертационное исследование представляет собой законченную, самостоятельную научную работу, написанную на актуальную тему и имеющую существенное значение для науки и практики. Достоверность полученных результатов сомнений

не вызывает. Автореферат отражает все этапы исследования, четко структурирован, оформлен с соблюдением необходимых требований. Результаты исследования апробированы на конкретном предприятии, представлены в докладах конференций и в публикациях, в том числе в четырех изданиях из рекомендованного ВАК перечня научных изданий.

Диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и соискатель Куприянова Марина Владимировна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Первый проректор по учебной работе
ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА»,
профессор,
кандидат экономических наук

 Воронова Людмила Викторовна

Юридический адрес организации: 150042 г. Ярославль, Тутаевское шоссе, 58
Телефон организации с кодом города: (4852)55-72-54

Подпись первого проректора по учебной работе ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА», кандидата экономических наук, профессора Вороновой Людмилы Викторовны заверяю.

Начальник ОК ФГБОУ ВПО
«Ярославская ГСХА»



 Задворнова Ольга Юрьевна

13 марта 2014 г.